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Caderno  
de Prova

março

24 24 de março

das 14 às 18 h

4 h de duração*

30 questões

Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.
* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.

Instruções

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova;
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-

ção e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
to e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado.

F5 Motorista II (SAMU)
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Conhecimentos Gerais	 (10 questões)

3.  Todas as palavras proparoxítonas devem receber 
acento gráfico.

Assinale a alternativa em que as palavras obedecem a 
essa regra gramatical.

a.	 (  )	 É – você
b.	 (  )	 áreas – Então
c.	 (  )	 fácil – possível
d.	 (  )	 número – país
e.	 ( X )	 África – satélite

4.  Preencha os espaços das palavras abaixo com s ou z. 
Depois, assinale a alternativa em que as duas palavras 
foram preenchidas corretamente com s.

a.	 (  )	 aliá   ; cru  eiro
b.	 (  )	 análi  e ; talve 
c.	 (  )	 a  eite ; a  ulejo
d.	 ( X )	 bondo  o ; ingle  a
e.	 (  )	 certe  a ; humani  ar

5.  Assinale a alternativa que indica corretamente a 
justificativa para o emprego da vírgula (ou das vírgu-
las) com as expressões abaixo.

a.	 ( X )	 “país da África” = aposto.
b.	 (  )	 “ao haver uma invasão” = vocativo.
c.	 (  )	 “por exemplo” = oração explicativa.
d.	 (  )	 “Sabe o SMS” = adjunto adverbial colocado no 

início da oração.
e.	 (  )	 “para proteger sua fauna” = antecede termos 

com mesma função sintática na frase.

Português	 5 questões

Sabe o SMS, as conhecidas mensagens de texto que 
você pode receber em seu celular ou enviar a partir 
dele, para outro celular? É com ele que conta o governo 
de Quênia, país da África, para proteger sua fauna, da 
qual fazem parte animais raros, ameaçados pela caça 
descontrolada e ilegal. Proteger reservas onde esses 
animais se encontram não é fácil; não é possível, por 
exemplo, cercar áreas muito grandes, nem há um 
número suficiente de oficiais para vigiá-las. Então o 
governo criou uma solução que confia no poder da 
tecnologia. Toda a área das reservas será monitorada 
por satélite e, ao haver uma invasão, patrulheiros rece-
berão um SMS notificando onde ela ocorreu, podendo 
agir rapidamente contra os criminosos. Estima-se que o 
programa possa reduzir a caça ilegal em até 90%.

Adaptado de http://revistagalileu.globo.com/Revista/Common/0,, 
EMI328446-17770,00-SMS+PODE+SALVAR+ANIMAIS+NO+QUENIA.
htm.

1.  Assinale a alternativa correta, segundo o texto.

a.	 (  )	 Em “monitorada por satélite” há ideia de tempo.
b.	 (  )	 Em “para proteger sua fauna” há ideia de desejo.
c.	 (  )	 Em “sua fauna” a palavra sublinhada refere-se 

a “animais raros”.
d.	 ( X )	 Em “vigiá-las” a palavra sublinhada refere-se a 

“áreas muito grandes”.
e.	 (  )	 Em “ao haver uma invasão” há ideia de 

finalidade.

2.  Releia o texto e assinale a alternativa que indica 
corretamente a relação entre a expressão sublinhada 
e o significado apresentado.

a.	 (  )	 “para vigiá-las” = protegê-las
b.	 (  )	 “reduzir a caça ilegal” = proibir
c.	 ( X )	 “Então o governo” = Em vista disso
d.	 (  )	 “que você pode receber” = receberá
e.	 (  )	 “sua fauna” = animais como gatos e cachorros
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9.  No Brasil e em um grande número de países, a 
maior parte da população vive nas cidades. Não era 
assim no passado. Até a década de 1960, a população 
rural era maior que a urbana.

Assinale a alternativa que indica algumas das conse-
quências desta mudança.

a.	 (  )	 O crescimento das pequenas vilas e cidades e 
a diminuição do número de grandes cidades.

b.	 (  )	 A falta de alimentos e o surgimento de favelas 
nas áreas rurais.

c.	 ( X )	 A falta de moradias nas cidades, o surgimento 
de favelas.

d.	 (  )	 A melhoria das condições de vida, habitação, 
saúde e mobilidade urbana.

e.	 (  )	 O aumento da poluição e alterações climáticas 
nas áreas rurais e o excesso de moradias nas 
áreas urbanas.

10.  A imprensa divulgou que uma lei aprovada em 
2012, na pequena cidade de Concord, do Estado de 
Massachusetts, nos Estados Unidos da América, proi-
biu a venda de água para consumo individual acondi-
cionada em garrafas com menos de um litro.

Assinale a alternativa que indica algumas das prová-
veis razões para a proibição.

a.	 (  )	 A escassez de água potável no planeta exige a 
restrição imediata do seu consumo.

b.	 ( X )	 As garrafas de plástico, cuja fabricação exige 
enorme quantidade de petróleo, provocam 
grande poluição.

c.	 (  )	 Em virtude da crise econômica que atinge os 
Estados Unidos, a indústria americana não 
consegue produzir as garrafinhas de plástico.

d.	 (  )	 As garrafas de plástico para uso individual 
têm pouco consumo na América e sua produ-
ção traz grandes prejuízos para a indústria.

e.	 (  )	 As decisões das Conferências das Nações 
Unidas para o clima e desenvolvimento sus-
tentável, realizadas no Rio de Janeiro, Cidade 
de Barcelona e Doa, proíbem o consumo de 
água em garrafas plásticas.

Atualidades	 5 questões

6.  Em 2012 os brasileiros foram às urnas.

Assinale a alternativa em que todos os cargos relacio-
nados foram escolhidos nestas eleições.

a.	 ( X )	 Prefeitos e vereadores
b.	 (  )	 Prefeitos, vereadores e deputados estaduais
c.	 (  )	 Prefeitos, vereadores e deputados federais
d.	 (  )	 Prefeitos, deputados estaduais, deputados 

federais e senadores
e.	 (  )	 Prefeitos, vereadores, deputados estaduais, 

deputados federais, senadores e presidente 
da república

7.  No século XVIII, casais oriundos das Ilhas dos 
Açores povoaram algumas regiões do Estado de Santa 
Catarina.

Assinale a alternativa que indica uma cidade que foi, 
naquela época, povoada por esses imigrantes.

a.	 (  )	 Santo Antônio dos Anjos da Patrulha
b.	 (  )	 Vila Nova dos Campos do Rio Grande
c.	 (  )	 Nossa Senhora dos Prazeres de Lages
d.	 (  )	 Nossa Senhora das Graças do Rio Itapocú
e.	 ( X )	 Nossa Senhora do Desterro (atual 

Florianópolis)

8.  Após oito dias de seguidos bombardeios à Faixa 
de Gaza, em novembro de 2012, o governo de Israel 
e o Hamas assinaram um acordo de paz que pôs fim à 
ofensiva israelense.

Assinale a alternativa que indica a região do mundo 
em que tal fato ocorreu.

a.	 (  )	 Extremo Oriente
b.	 ( X )	 Oriente Médio
c.	 (  )	 Altiplano Andino
d.	 (  )	 África Equatorial
e.	 (  )	 Europa Meridional
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Conhecimentos Específicos	 (20 questões)

11.  A placa de regulamentação  
ilustrada ao lado significa:

a.	 (  )	 Via interrompida à esquerda.
b.	 (  )	 Passagem obrigatória à 

direita.
c.	 (  )	 Passagem obrigatória à esquerda.
d.	 ( X )	 Proibido mudar de faixa ou pista de trânsito 

da direita para a esquerda.
e.	 (  )	 Proibido mudar de faixa ou pista de trânsito 

da esquerda para a direita.

12.  A placa de regulamentação  
ilustrada ao lado significa:

a.	 (  )	 Via lateral à esquerda.
b.	 (  )	 Pista sinuosa à esquerda.
c.	 (  )	 Curva em “S” à esquerda.
d.	 (  )	 Curva acentuada à esquerda.
e.	 ( X )	 Curva acentuada em “S” à esquerda.

13.  A placa de regulamentação  
ilustrada ao lado significa:

a.	 (  )	 Confluência à direita.
b.	 (  )	 Confluência à esquerda.
c.	 ( X )	 Junções sucessivas contrá-

rias primeira à direita.
d.	 (  )	 Junções sucessivas contrárias primeira à 

esquerda.
e.	 (  )	 Via lateral à esquerda com bifurcação.

14.  As condições adversas de tempo são:

a.	 ( X )	 Neblina e vento.
b.	 (  )	 Cruzamentos e sono do condutor.
c.	 (  )	 Vento e falta de atenção do condutor.
d.	 (  )	 Chuva e embriaguez do condutor.
e.	 (  )	 Fadiga e neblina.

15.  Assinale a alternativa que indica a distância que 
se define como o espaço percorrido desde que o con-
dutor avista o perigo até a parada do veículo.

a.	 (  )	 Distância de Reação
b.	 ( X )	 Distância de Parada
c.	 (  )	 Distância de Colisão
d.	 (  )	 Distância de Frenagem
e.	 (  )	 Distância de Seguimento

16.  Quais os principais elementos na aquaplanagem?

a.	 (  )	 Pista seca
b.	 (  )	 Pista com boa visibilidade
c.	 (  )	 Pneus calibrados corretamente
d.	 (  )	 Pneus em bom estado de conservação
e.	 ( X )	 Velocidade acima de 50 quilômetros por hora

17.  Em uma pista em que a velocidade máxima é de 
80 quilômetros por hora, qual a distância correta, em 
passos largos e de um adulto, para o início da sinaliza-
ção caso haja um acidente na pista?

Considere que esteja chovendo na hora do acidente e 
que o acidente tenha acontecido no período noturno.

a.	 (  )	 40 passos
b.	 (  )	 80 passos
c.	 ( X )	 160 passos
d.	 (  )	 240 passos
e.	 (  )	 320 passos
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22.  Uma linha simples e contínua de cor amarela, loca-
lizada à esquerda do condutor, que separa os movi-
mentos dos veículos que transitam em sentidos opos-
tos na pista e regulamenta a ultrapassagem, significa:

a.	 (  )	 Ênfase na permissão de ultrapassagem em 
ambos os sentidos.

b.	 (  )	 Permissão de ultrapassagem em ambos os 
sentidos.

c.	 (  )	 Proibição de ultrapassagem em apenas um 
sentido.

d.	 ( X )	 Proibição de ultrapassagem em ambos os 
sentidos.

e.	 (  )	 Proibição de ultrapassagem em um sentido e 
permissão no outro sentido.

23.  Parada cardíaca é a parada das contrações do 
coração. A respiração pode deixar de existir e o cora-
ção ainda assim continuar a bater por uns momen-
tos, mas o contrário é impossível. Na constatação da 
parada cardiorrespiratória deve-se aplicar de imediato 
a massagem cardíaca externa. Ela pode ser feita:

a.	 (  )	 Somente na chegada a uma emergência de 
um hospital.

b.	 (  )	 Somente após ser aplicada uma cardioversão 
– choque.

c.	 (  )	 Por socorrista do SAMU, quando chegar ao 
local.

d.	 (  )	 Por um médico do SAMU ou da emergência 
do hospital.

e.	 ( X )	 Por qualquer pessoa com algum conheci-
mento, a qualquer momento.

24.  Na sequência do ABC em qualquer pessoa que 
não responde e não respira normalmente, a primeira 
coisa a ser feita é:

a.	 (  )	 Mediar a pressão arterial.
b.	 (  )	 Verificar o número de batimentos cardíacos 

em 1 minuto.
c.	 ( X )	 Verificar se as vias aéreas superioresestão 

livres para a pessoa respirar.
d.	 (  )	 Verificar se os pulsos dos punhos e do dorso 

dos pés estão presentes.
e.	 (  )	 Verificar o número de ventilações pulmonares 

em 1 minuto.

18.  Assinale a alternativa correta.

a.	 ( X )	 Todo condutor deve dar a preferência de pas-
sagem aos pedestres.

b.	 (  )	 Todo pedestre deve dar a preferência de pas-
sagem aos condutores.

c.	 (  )	 Todo veículo não motorizado deve dar a pre-
ferência de passagem aos condutores.

d.	 (  )	 Diante da mudança da luz verde para a ama-
rela do semáforo, o condutor deve continuar o 
percurso sem parar.

e.	 (  )	 Em um cruzamento não sinalizado, quando 
a luz amarela do semáforo estiver piscando 
sozinha, a preferência de passagem é de 
quem vem pela esquerda do condutor.

19.  São veículos considerados de carga:

a.	 (  )	 Automóvel e ônibus.
b.	 (  )	 Motoneta e ciclomotor.
c.	 (  )	 Reboque e semi-reboque.
d.	 ( X )	 Caminhões e carroças.
e.	 (  )	 Quadriciclo e triciclo.

20.  Sinais sonoros são os apitos do agente da autori-
dade de trânsito emitido em silvos.

Assinale a alternativa que indica o sinal em silvo que 
significa “DIMINUA A MARCHA”:

a.	 (  )	 Um silvo breve
b.	 ( X )	 Um silvo longo
c.	 (  )	 Um silvo longo e um silvo breve
d.	 (  )	 Dois silvos breves
e.	 (  )	 Dois silvos longos

21.  São exemplos de condições adversas de trânsito:

a.	 (  )	 Ausência de buzina.
b.	 (  )	 Insuficiência de combustível.
c.	 ( X )	 Congestionamento do tráfego.
d.	 (  )	 Mau estado dos amortecedores.
e.	 (  )	 Ausência dos equipamentos obrigatórios.
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28.  A remoção ou movimentação de um acidentado 
deve ser feita com um máximo de cuidado, a fim de 
não agravar as lesões existentes.

Para o transporte de um acidentado com trauma 
crânio-encefálico na ambulância sempre deve ser 
realizada(o):

a.	 (  )	 Entubação traqueal.
b.	 ( X )	 Imobilização da coluna cervical.
c.	 (  )	 Fixação dos membros ao longo do corpo.
d.	 (  )	 Monitorização da pressão arterial contínua.
e.	 (  )	 Acesso ao sistema circulatório com punção 

venosa.

29.  Quando se está socorrendo qualquer pessoa que 
apresenta pele pálida, fria e pegajosa, com pulso fraco, 
respiração lenta e superficial, pressão arterial baixa, 
olhar fixo e às vezes com as pupilas dilatadas, deve-se 
suspeitar de:

a.	 (  )	 Crise convulsiva.
b.	 (  )	 Crise hipertensiva.
c.	 ( X )	 Estado de choque.
d.	 (  )	 Derrame cerebral.
e.	 (  )	 Coma diabético.

30.  Durante o suporte básico de vida, o sistema de 
regulação deve ser notificado da gravidade da situa-
ção do atendimento pré-hospitalar. Uma emergência 
caracteriza:

a.	 (  )	 Óbito.
b.	 ( X )	 Situação onde há risco á vida.
c.	 (  )	 Situação onde não há risco de vida.
d.	 (  )	 Situação em que são necessários procedimen-

tos não invasivos.
e.	 (  )	 Situação em que são necessários procedimen-

tos invasivos.

25.  No atendimento inicial a qualquer tipo de politrau-
matizado, uma das primeiras coisas a ser feita ao chegar 
no local após o ABC do suporte básico de vida é:

a.	 (  )	 Fixação de fraturas com talas.
b.	 (  )	 Verificar o nível de consciência.
c.	 (  )	 Manter a frequência e amplitude do pulso.
d.	 ( X )	 Controle de hemorragias com compressão ou 

torniquetes.
e.	 (  )	 Imobilização da coluna cervical com colete 

cervical.

26.  A Reanimação Cardiorrespiratória Básica é um 
conjunto de procedimentos de emergência, que 
consistem no reconhecimento da parada respiratória 
e cardíaca, e na aplicação das manobras para tentar 
reverter este estado.

Utiliza-se como regra as letras ABC porque:

a.	 (  )	 São as primeiras 3 letras do alfabeto.
b.	 (  )	 É apenas denominação consagrada pelo uso.
c.	 (  )	 É uma nomenclatura internacional, aleatória, 

sem relação com sequência de prioridades.
d.	 (  )	 Refere-se a pacientes que sofreram Acidentes 

(A), Batidas (B) ou Choque (C).
e.	 ( X )	 É usada para lembrar a sequência de prio-

ridades ao abordar o paciente: A (Airway/
Vias aéreas), B (Breathing/respiração) e 
C (Circulation/circulação).

27.  Quando o socorrista está sozinho atendendo a 
uma pessoa com provável parada cardíaca, ele deve 
fazer:

a.	 ( X )	 30 compressões torácicas seguidas de  
2 ventilações de resgate.

b.	 (  )	 30 compressões torácicas sem  
ventilações de resgate.

c.	 (  )	 20 compressões torácicas seguidas de  
2 ventilações de resgate.

d.	 (  )	 10 compressões torácicas seguidas de  
2 ventilações de resgate.

e.	 (  )	 5 compressões torácicas seguidas de  
2 ventilações de resgate.
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